
  

 

Vabilo 

 

Slovensko protestantsko društvo 

Primož Trubar 

 

vabi na 

 

študijski večer, ki bo v torek, 31. 03. 2026, ob 19.00 uri,  

v Trubarjevi hiši literature na Stritarjevi 7, Ljubljana 

 

na temo 

 

  

O Trubarjevi Slouenski desheli: integralni 

označevalci slovenskega etničnega prostora 

v protestantskih besedilih druge polovice 16. 

stoletja 

  

Predavatelj: doc. dr. Vanja Kočevar    

  

 



 

Izvleček vsebine: 

Slovenski etnični prostor so nekateri srednjeveški viri označevali z variantami 

latinskega horonima Sclavonia, ki se mu je najpozneje v zgodnjem 15. stoletju 

pridružilo še nemško poimenovanje Windischland z različicami. Čeprav 

je opredeljevanje s slovenskim prostorom kot celoto vsled krepitve deželnih 

identitet v zgodnjem novem veku postopno slabelo, je nastanek slovenske 

protestantske književnosti v drugi polovici 16. stoletja botroval najstarejšim 

znanim zapisom slovenskih različic latinskih in nemških poimenovanj. Gre za 

besedni zvezi Slovenſka Deshela in Slouenske Deshele, ki so ju v svojih 

slovenskih besedilih uporabljali Primož Trubar, Sebastjan Krelj, Jurij Dalmatin 

in Matija Trost. S precejšnjo verjetnostjo lahko sklepamo, da omenjena 

horonima nista protestantski iznajdbi, temveč zapisa poimenovanj iz obče rabe. 

doc. dr. Vanja Kočevar: 

Znanstveni sodelavec Vanja Kočevar je raziskovalec na Zgodovinskem inštitutu 

Milka Kosa ZRC SAZU. Doktoriral je s področja zgodovine na Filozofski 

fakulteti Univerze v Ljubljani in se dodatno izpopolnjeval na univerzah v 

Tübingenu, Gradcu in na Dunaju. Ukvarja se s politično zgodovino slovenskega 

etničnega prostora v zgodnjem novem veku s poudarkom na vojvodini Kranjski 

ter preučevanjem simbolne komunikacije in političnih ritualov na primeru 

kranjskih deželnih zborov in dednih poklonitev. Posveča se tudi raziskovanju 

političnih vidikov protireformacije in katoliške obnove na prelomu 16. in 17. 

stoletja, razvoju kolektivnih identitet na Slovenskem pred pojavom narodnih 

gibanj ter zgodovini epidemij v zgodnjem novem veku. (https://zimk.zrc-

sazu.si/sl/sodelavci/vanja-kocevar-sl). 

  

Dogodek se bo odvijal v Trubarjevi hiši literature na Stritarjevi 7 v 

Ljubljani. 
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